

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŐ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

XII. évfolyam. 1885.

Debreczen. Kedd, október 6.

193. szám

Debreczen okt. 6.

A mezőgazdasági kongresszus megkezdte tanácskozásait Budapesten. A számos kongresszusok közt, melyek az ország kiállási és folyamában tartottak, tárgyra nézve két-évkivül ez a legfontosabb, mert legelőrevalóbb, ugyszólván existenciális érdekeinket érinti. Annnyival inkább örövendhetünk azon tény felett, hogy a kongresszus iránt a legkiválóbb érdeklődés mutatkozik ország-szerte. Hatszáznál többben vesznek részt a tanácskozásban, köztük a mezőgazdasági ipar számos kiállás-egei, több országos notabilitás, tudósok, szakférfiek s az ország mezőgazdáiának tekintélyes tömege, képviselve a haza gabonatermő vidékeinek majdnem minden részét és a gazdasági egye-leteket. Ez a nagy érdeklődés kétségtelen jele annak, hogy azon kérdés, mely a gazdasági kongresszuson napirendre kerül, közérő és közvetlenül érdeklő az ország mezőgazdái, a kik mindannyian érők, hogy a közös érdek fölött eszméket kell cserélni és tanácskozás tárgyává tenni a mezőgazdasági helyzetet. Sőt az érdeklődés hullámgyűrűi kihatnak hazánk határain túl is, a mennyiben a budapesti kongresszuson képviselve vannak a szomszéd államok mezőgazdái is, a mi bizonyos mérvben nemzetközi jeleget ad a mezőgazdasági kongresszusnak. De egyuttal azt is mutatja, hogy az az érdek, mely az ország mezőgazdái országos tanácskozásra ösztönözte, nem csak a mi érdekünk, hanem Nyugat- és Közép-Európa államainak is érdeke.

Tény, hogy egy idő óta a mezőgazdaságot érzékenyen sújtó válság hatása alatt állunk. Ezen baj nyomásztó hatását megérzik Európa agrikulturnálmai is. De tegünkben szenved a váltáság hatása alatt Magyarország, mely tulajdonképen mezőgazdasági állam. A gabonatermelés és a mezőgazdasági nyers-termények előállítása képezik hazánk közgazdasági életének terét, vagyonságunk alapját, a lakosság túlnyomó nagy részének keresetforrását, megélhetési mód-

ját és azon forrást, melyből az állam az ő nagy érdekeinek ápolásához és fejlesztéséhez a legfőbb föntartó erőt méri. Nálunk tehát a mezőgazdaság helyzete legbensőbb és közvetlenebb összefüggésben van az állam érdekeivel s a mint a gabona- és nyers-termelés viszonyai virágzásnak indulnak vagy hanyatlanak, a szerint vannak meg, vagy hiányzanak az általános jólét és haladás alapfeltételei. A baj tehát, mely országosan érezhető, aktuális kérdés-e vált és sürgős orvoslást követel, leg lább annyiban, a mennyiben hatását megfelelő ellenszerek alkalmazása útján mérsékelni lehet.

A mezőgazdasági válság előidézésében számos körülmény hatott közre, melyek részben a magyar birtokviszonyok speciális helyzete és a mezőgazdasági ipar üzében rejtenek. De legáltalásabb tényező e válság előidézésében az idegen verseny, különösen az amerikai nyers-termelés versenye és ezzel kapcsolatban a mezőgazdasági hitel bajai.

A magyar gabonának, mely csak nem régen is uralta Európa piacait, hatalmas és veszedelmes versenytörse támadt az észak-amerikai gabonában. Az Unió által amának óriási arányban kifejlesztett agrikulturnáljai immár háttérbe szorította a magyar produktumokat. Az árak annyira le vannak nyomva, hogy mezőgazdánk nem képesek ár tekintetében megállni a helyet az idegen termelvényel, mert nálunk a mezőgazdasági üzlet viszonyai s a kiállítás tarifái mellett lehetetlen oly olcsó produktumot előállítani, mint az Unió által Európa piacaira hozott roppant mennyiségű gabona. Ennek a fők helyzetnek következménye aztán, hogy nálunk a nyers-termények kiviteli forgalma szünetel. Buza van nagy készletekben, de pénz sincsen, s mint-hogy az ország jobbra ezen terményből pénzelt: általános a pénzihiány. Ez a helyzet ha sokáig így tart, a magyar mezőgazdaság pangását s végeredményben a mezőgazdák elszegényedését fogja előidézni.

A baj megvan és általánosan érezhető. Itt az ideje, hogy maga a társadalom, a legközvetlenebb érdekelt gazdaközönség járja föl a helyzetet és ragadja meg az iniciatívát arra, hogy létező bajok ellensúlyozására eszközök, módok keressenek.

A helyzet fölmerése és konstataciója után a kormány és törvényhozás dolga lesz a válság okaival és ellensúlyozásával behatóan foglalkozni és alkalmazásban venni mindazon intézkedéseket, melyek a nyomásztó helyzet alól fölszabadítják az országot. (Sz. H.)

A függetlenségi párt elhatározta, hogy a választáshoz felhívást intéz a két ellenzék együttes működéséről. A párt egyszerezimind elhatározta, hogy az országos szervezés tárgyában megteszi a megfelelő intézkedéseket.

A horvát politikai pártok. Zivkovic báró bejelentette, hogy a nemzeti párt körbökülélp, a közjogi kérdésekben azonban megmarad azou állásponton melyen a nemzeti párt. Zivkovic báró nyilatkozatát dr Gyuric és Stankovic Milán képviselők hasonló értelmű nyilatkozatai követték.

A kelet-ruméliai kérdés. Sándor orosz császár a bolgar köldöttséget szombaton délelben fogadta. Hiteles forrásból vett értesülés szerint a császár kijelenté a köldöttség előtt, hogy meg fogja kísérelni, hogy a bolgar kérdés, a berlini szerződést aláírt többi hatalmakkal egyetértőleg, békés uton nyerjen megoldást. A köldöttség legközelebből elutazik Koppenhágából.

Országgyűlés.

Budapest, október 5.

A képviselőház mai ülése igen rövid volt. A miniszterelnök tette meg előterjesztését a további teendőkre nézve, mit a ház egyhangulag elfogadott.

E szerint a ház e hó 10-12-ke táján felfüggeszti üléseit s csak a delegációk működése után nov. 21-én ül ismét össze. Mielőtt azonban szétoszlának a ház, tárgyalni fogja a Franciaországgal kötött hajózási szerző-

később mégis megváltoztatta elhatározását: már csak lemegy. Jobb ha ő maga utána nézhet mindennek.

Nem nézett ő ugyan utána semminek; de a kis zsebtükörét négyezer ötször is elővette. Megnézte magát benne. Ma épen különösen rossz színben van. Szemei egészen vörösek.

Főrehozódott a bolt hátsó részébe, folyvást azon töprenkedve, hogy miként szabadulhatna meg a majornéhoz való menettől. Egyszer már a száját is kinyitotta, hogy elküldi maga helyett az egyik segédét; de aztán hirtelen elharapta, a mit mondani akart.

Nem, mégsem küldheti. De annyit üzenhet, hogy ma beteg, nem mehet. Holnap aztán megint beteg lesz. Ugy fog lenni.

Maga nem tudta volna meg magyarul magának, hogy miért fél úgy ettől a látogatástól. Bosszantotta, hogy a portékáját áruló kalmár alázatos szerepében jelenjen meg a szép asszony előtt. Miért is ígerte meg? Micsoda ostobaság volt tőle!

Egészen késő d. u. a mellett az elhatározás mellett maradt, hogy nem megy el, betegségével fogja magát kimenteni. Hanem akkor egyszerre mást gondolt. El kell mennie.

Gyorsan kalapját vette s elindult. Nem is állt meg a Palkovics majorné kapujáig. Ott hirtelen egy pillantást vetett kis zsebtükörébe, aztán belépett az udvarra. Csak most érezte, hogy lélekzete egészen eltorzult, szíve hevesen kalapált s a vér mind arczbázokkik. Még egyszer belenézett a kis tükörbe s látta, hogy egész arca lángvörös.

désről, a katonai (honvéd) hatóságok által közlatai uton hozott kárterítésben marasztaló határozatok hatályáról s a Siámmal kötött egyezményről szóló javaslatokat.

Legközelebbi ülés szerdán lesz, amikor a delegáció tagjai fognak megválasztani s az első helyen említett javaslat tárgyalatik. Ez ülés előtt az osztályok és a még meg nem alakult bizottságok fognak megalakulni.

A gazda kongresszus.

A gazda kongresszus második napján szintén előkelő szákközönség vett részt a tanácskozásban. Nagybárra azok, kik az első napi ülésben is részt vettek.

Gróf Károlyi Sándor rövid beszédben nyitotta meg az ülést s megemlékezve, hogy a király ő felségének nevenapja van, a kongresszus nevében a legmezebb hódolatnak s legiszintébb szeretsekivanatnak adott kifejezést. Állva halgatták s többször megjelénzték.

Aztán Helfly Ignác képviselő bemutatta Antónia Salandra híres olasz nemzetgá dászának a vármegyszerre vonatkozó nagy munkáját. S ezzel megkezdődtek a szakelőadások.

Elsőnek Neustadt Zsigmond oszták kereskedelmi tanácsos fejtegette, hogy a népesség szaporodása egyensúly fog tartani a gazdasági tu produkcióval. Majd dr. Lujo Brentano straszburgi egyetemi tanár fejtegette fényes beszédben s szónoki előadásban hogy vmszővőségét kell kötnünk Németországgal, sőt ha lehetséges, az egész Európával.

Ezután Tólvölgyi Titus szólt: Nem ad helyet azon felfogásnak, hogy a tengerentúli verseny a végletkig fog menni. Minden verseny addig tart míg kifizeti magát. A mai árak is olyanok már, hogy a versenynek határt szabnak. Amerika a természetét megszorította, mert nem jár eleget hosszal. Más világrész sem fog saját kárára versenyezni. Azonfelül Magyarország helyzete nagyban különbözik a kulturában előbbre haladt nemzetek helyzetétől. Itt a gazdasági tudomány még nincs kimerítve. A föld 6-7 centiméterre van művelve, az alatt os erejében pihen. Ha azt ki fogják tudni aknázni, s természetét hódankint meg háromszorozzuk, a tengerentúli verseny fölé kerelkedünk. Nem a jövőtől kell félnünk mely ellen védekezhetünk, hanem a jelemtől. Most van a krízis, ezzel kell megküzdünk. Egy országos iskolával kell alakítani az egész államot, hogy a legsürgösebb teendők szegénynek gazdagnak egyarant tudomására jussanak.

Igy menjen föl? Vissz akart fordulni, de már késő volt. Egy ablak nyit s egy nyájas hang megszólalt:

— Nagyon szép öntől, hogy eljött.

Szücs Gábor alig emlékezett a többire. Uyan homályos zürzavarban lebegett agyában ennek a napnak a története. Mit beszéltek, nem tudta; csak annyit tudott, hogy kimondhatatlan édes mámor szállta meg, a szép asszony mosolygó ajkait, ragyogó szemei olyan érzéki kábultságba ringatták, mely elfelejtett vele mindent.

Kis hija volt, hogy szép asszonynak lábához nem borult, hogy karjait ki nem tártá s hogy át nem ölelte őt. A kaczerán villogó szemnek, ugy látszott, mintha biztatnák: remélj!

Közel ültek egymáshoz, oly közel, hogy a szép asszony keze néha Szücs Gábornak karját érintette. Nevetve hajította hátra fejét Palkovicsné, ugy hogy gyönyörű nyaka még láthatóbbá vált. Csabítón fényűttek apró fehér fogai s hódító művészetének ezer fehér fogása pillanatról pillanatra jobban meg-részegette a fiatal kereskedőt.

A húság ép ugy segített mint az érzéki vágy, hogy langra jobbantsa a fiatal ember szívét. Egy főhadnagyot jelentett be az inas.

— Mondd, hogy nagyon fontos dologgal vagyok most elfoglalva, — viszonzá az őrnagyné.

S mosolyogva, pajzánul villogó szemekkel hajolt közelebb a boldog emberhez, ki ott ült, mintha mondani akarta volna: látja, önért küldöm el!

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája

A sicczek kapitánya.

Elbeszélés.

Írta: Vértési Arnold.

II.

Következő nap egy kis levélket hozott a liberias inas Palkovics ő nagyságától. — A nagyságos asszony kereti a shawlt, a melyiket tegnap utóljára próbált, s ha valami szép nyári szöveti volna az Szücs urnak, azokból is kéret muszárt.

A segéd, a ki tegnap meg kikapott főnökétől, ma megint újabb baklövészt követett el. Kötelességének tartott figyelmeztetni Szücs urat, hogy a nagyságos asszony igen rossz ízetű.

— Már megmondtam, hogy ne avatkozzék mindig az én dolgomba, — mordult rá Szücs ur.

Mind a mellett a segéd szavai nem hangzottak el egészen hiába. A kereskedőben fő ébredt a számítási és a gyanakodás. Hátha a nagyságos asszony kegyes leereszkedése nem egyébb, mint furaug? Hátha a nagyságát asszony kegyes leereszkedése nem egyébb mint furaug? Hátha egész szeretetreméltóságot csak arra akarja fölhasználni, hogy minél több portékát kiesikarhasson ingyen.

Falkéknál már nagyon gyöngyében áll az ő nagysága hitele nem akarnak kontóra adni többet. Hum, hátha csak ez indította ő nagyságát arra, hogy egy kicsit nyájas legyen.

Ez a gondolat egészen elkészerítette Szücs Gábor ur szívét. Bosszuságát még az ebédnél sem palástolhatta. A szegény asszony és a gyermekai mukkaui s mertek ramegva

ültek székeiken. Szücs Gábor ur szóltan, izgatottan szurkálta villája hegyével az abroszt, közbe közbe csak igen ritkán ejtve pár szót:

— A leves moslék... a marha hus kemény mint a fa, a káposzta kozmás, megérdemelné, hogy a ki főzte a fejéhez vágják.

A két segéd nem bírta eltalálni, hogy mi léte Szücs urat. Délután is dult, fult, hányt vetett a boltban, semmivel sem volt megelégedve mindazútt esupa rendtelenséget talált. Még a vendők iránt sem tanusított szokott udvariasságot.

Délután a liberias inas megint hozott egy kis czédalját. A nagyságos asszony nem tudja magát elhatározni, hogy a köldött szövetminták közül melyiket válassza. Szeretné a Szücs ur véleményét is hallani, hogy melyiket válassza. Szeretné a Szücs ur véleményét is meghaligatni, hogy melyiket tanácsolja Holnap majd maga eljön.

Már erre a levélre nem felelhetett egyebet Szücs ur, mint a mit felelt. Holnap tiszteletét fogja teni ő nagyságánál.

Az udvariasság kitört belőle; de abban a pillanatban megbánta. Miért járkáljon ő olyan kunschaft után, mint a majorné? Bosszankodott mindnkire. A vacsorához még zsembébebbent, mint az ebédhez. Mérgelődve immel ámmal evett egy keveset, aztán eltaszította székét s fölkel az asztaltól, a nélkül, hogy végig vároa, míg a többiek bevégnék vacsorájokat.

A szegény asszonyka ijedten járt-kelt körülte.

— Beteg vagy, Muczikám? De egy nyájas pillantást sem nyerhetett. Nyugtalanul töltött éj után kedvetlen izgatottan kelt föl Szücs Gábor ur. Feje erősen fáj s nem ment le a boltba sem. De

De hogy ez megtörténhessen, egyesek ereje nem elegendő. Itt a kormányra kell előállnia. Amde a mai kormányrendszer a gazdáknak nézve igen kedvezőtlenül van beosztva. A földművelésnek csak egyharmadrész miniszter jut. A szentháromság tana lehet a vallásban dogma, de hogy egy emberben három minisztert képzeljünk, egyiket a másikkal össze ne tévesszük, sem egyiket a másiktól el ne valasszuk, ez isten kísértés és a gyakorlatban nem állhat meg. Hiszen ha felvonnának találya a háromfajú miniszterek, külön ki fejtett három agyvelővel, hogy minden egyes szakmát külön egész figyelemmel kísérhetnének, de hogy egy fájjal három teljes figyelmet fordíthassanak a három különböző szakmára, az nem adatott meg. Ha pedig egy egész figyelmet három részre osztunk, egy egy szakmának nem jut csak egy harmadrész, egy harmadrész figyelemmel pedig nem lehet a rendes haladást fenntartani. Míg ha a földművelési miniszternek nem lenne más gondja mint a földművelés, és teljes erejével, egész figyelmével annak felelősen felel, úgy érte, hogy a jelenlegi miniszter fáradhatatlan buzgósággal elismeri, de emberfeletti nem lehet tőle kívánni. Szólvai miniszteriumról beszél. Hiába a nemzetközi congressus is, ha csak egy harmadrész miniszterhez fordulhatunk. Papirosan fog maradni minden, mert nem lesz a ki végrehajtsa. Indítványozza tehát szólvai: Utasítsa a congressus a gazdasági szövetkezést, a kormányhoz nyújtandó oly kérvény készítésére, melyben a földművelési miniszteriumnak az ipar és kereskedelmi miniszteriumoktól való elválasztása kérelmeztesse.

Tóvölgyi Titusztól Wolf Gyula osztrák közgazdasági író vette át a szót, azt bizonygatva, hogy az indiai buzatermelés nem olcsóbb az amerikaiánál. Ötödiknek Versey Fáy Béla beszélt, ajánlván a speciális magyar gazdasági viszonyok figyelembe vételét. Utána ismét idegen tudós: a svéd bírő Stending emelkedett föl. Azt mondta, Svédország szintén szenved az amerikai árpa miatt, a szibériai buza még véresebbé teheti a váltást. Végre Knauer (német földbírtokos s parasztyel elnöke) beszélt védvámas szellemben humoros megjegyzésekkel felszerezve komoly előadást. Ezzel vége volt az ülésnek.

Tegnap reggel 9 órakor folytatván a tanácskozás, — végig tárgyalta a mezőgazdasági váltás kérdése, és az előadói javaslat elfogadta Apponyi indítványával együtt, mely szerint a magyar kormány felkérendő, hogy a közép-európai vám egyesület létesítése végett a többi érdekelt kormányokkal érintkezésben lépjen, hogy a kölcsön engedelményeket minden oldalról tanulmányozhassák; a kongresszus elnöksége pedig intézkedjék, hogy az eszmének társadalmi uton előmozdítása végett nemzetközi bizottságot alakítsanak az illető országok hivatott köreiből, a mely bizottság magát ki is egészítheti.

Verekezés a horvát tartománygyűlésen.

A tartománygyűlés tegnapi lefolyása a legszégyenletesebb volt, a mely valaha a lotrányokban gazdag ülésteremben előfordult. A Starcevic-párt örjöngése csakugyan

Szüretre.

(A must, czi kor, és sav tartalmának képződése. — A must alkotó részei és az erjedés. — A must erjedésének gyorsítása. — A must erjedésének megállítás. — Marsala bor. — Dohos, penészes szagu pinczék fertőztetése. — A szőlőtő kecsainak fürttől való mesterséges átváltozása.)

Az országban mindenfelé folyik a szüret, vidámul az élet. A szedés, a válogatás, az elkülönítés, a leszemelés, a sutulás (sajtolás), a lenyálkázás műtétei közé vig hangok vegyülnek. Szüretelés és vigság együtt jár. Min ha csak a készülő must édességének szelleme magába szívni akarná a vidor lányok és legények szüntelen énekhangja varázsát, a megpendült hurok rezgéseinek öszerezését, — hogy a kész bor tüzeben szolgáltathassa azt megint vissza. Ki áll jött érte, hogy a magyar borok hatalmasak, sőt az egész világot hódító tüze nem e ilyen precisszusnak a következménye. — A szőlőgyűda magyaros vendégszeretete, a házias szony páratlan nyájassága, a vendégsereg tomboló kedve, a viruló fiatalok figyullat szive és tüzet sziporkázó táncza, a cigányok neki meledése, a pisztyolyok durranása, a vakító bengáli tűz és a suttorgó rakéták ténye, mint mint megannyi hőforrás a mustkád körül, ne lenne képes ebben későbbi időkre tüzet szítani és gyújtó szikrakat előkészíteni?

A legrealisabb természettudós, a kiben az idálmizmus talán soha fel nem ébredt, sem tagadhatja meg mindezen tényezők éltető hatását, ha nem is a mustra, de mindenképpen a pezsgő népeletre. A rideg bűvár kifürkészhető tényekből meríti következtetéseit és folyton elemel, mielőtt összetenne. Merő eszközzel áll ő a must előtt és a leolvasható számokból, semmi másból, itéli ő meg annak jövőtti fejlődését. Helyezkedjünk az ő álláspontjára.

elérni látszott legvégső határát. A jelenet a következő volt:

Tusán indítvány volt napirenden s Zsvikovic b. volt az első szónok, a ki azt kívánta, hogy az oszmányok hozassanak vissza.

Khuen-Héderváry gróf horvát bán szót emel és az ellenzék által félbeszakított, midőn felemlíti, hogy az átszállítás jogossága tárgyában Zsvikovic által oly határozottan kifejezett vélemény helyes voltában kételkedik.

Starcevic kiabálással megakadályozza a bán beszédét folytatásában, azután sértő kifejezésekkel illeti a bán.

Elnök Starcevic Dávidnak 41 ülésből való kizárását indítványozza.

Midőn a bán újra beszélni akar, az ellenzék tagjai, de különösen Starcevic és Kamenar borzszató zajt csaptak, és azt kiabálták: „Vonja vissza szavát a bán!”

Horvát elnök felfüggeszti az ülést. Midőn a bán az ülésteremből távozni készült, Starcevic Dávid Krsanics képviselőt a bán felé tartaszítá. Iszonyu zajt madt. Kunics oda kiált a karzatnak: Lőjjetek le. De a karzat teljesen nyugodtan viselte magát.

Tíz perc múlva az elnök újra megnyitván az ülést, azt indítványozza, hogy Starcevic hatvan, Krsanics hatvan, Kamenar 40, Valusnig 60, Kunics 60, Pavlovics 60 és Obad szintén 60 ülésből zársék ki. Erre az ellenzék zajongása közben bezárja az ülést holnap d. e. 10 órára tüzevén ki.

Khuen-Héderváry gr. bán, kit az egész jelenet alatt tetleg nem érintettek, mitsem ügyelve a durva kifakadásokra, nyugodtan az elnökségi szobába ment. Az elnök és a háznyag a jelenet alatt a bán és az ellenzék tagjai közé állottak.

A nemzeti párt a bán zsvio kiáltások közben kísérte lakásáig.

A lókiállítás megnyitása.

A nemzetközi lókiállítást tegnap délután 10 órakor nyitották meg ünnepelesen. A megnyitáson jelen voltak, a kormány részéről: Tiszta Kálmán miniszterelnök és Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter, a kiállítás igazgatósága részéről: Széchenyi Pál gróf kereskedelmi miniszter, a kiállítás elnöke, továbbá Matlekovics Sándor igazgató és Zichy Jenő gr. Ezenkívül a tegnapi megválasztott jury tagjai teljes számban és igen nagy számu érdeklődő közönség.

A kiállítás igen szép, az eddigi időleges kiállítások között a legszebb s legérdekesebb. A hozzá kötött várakozásoknak s reményeknek nem csak megfelel, de nagyban felül is multa azokat. Összesen mintegy 800 gyönyörű állítatott ki, melyek 5 pavillonban vannak elhelyezve s négy csoportra felosztva.

Az állatok meglepő esinnal vannak rendezve és a legnagyobb gondal tartják fenn bennük a tisztaságot. A kiállított lovak két oldalt állanak sorjában különféle állásokban (box) a kiállító kívánsága szerint. — Vannak minden oldalról zárt állások, tovább-

A mustnak és később a bornak jóvága, mint eléggé ismertes, függ a szőlőnedv cukor és savtartalmának mennyiségétől. E két fordított viszonyban van egymással minél több a cukor, annál kevesebb a sav és viszont minél több a sav annál kevesebb a cukor. A szőlőlév éretlen korában igen csekély cukortartalom mellett sok savat tartalmaz. A fejlődés alatt a savtartalom meg inkább növekszik és a szőlő éréseinek kezdete előtt, akkor, mikor a szem épen kezd puhulni, valamint közvetlenül ezt megelőzőleg, eléri maximumát. Ettől kezdve a sav tartalom ismét fogyni kezd és legkisebb akkor lesz, mikor a szőlő teljesen megérett. A savtartalommal egyidejűleg indul szaporodásnak a cukor is, csak hogy kezdetben sokkal lassabban mint a sav, úgy, hogy mikor a savtartalom már elérte maximumát, a szőlőlév rendszerint még nem tartalmaz annyi cukrot mint savat. A cukor szaporodása ezenül midőn a savtartalom fogyni kezd, mindinkább gyorsul s a cukormennyiség a maximumot teljes megéréskor éri el. 100 súlyrészt mustban különfajú szőlők szerint van 70—85 rész víz, 12—30 r. cukor és 0.3—0.4 r. sav, valamint még növényi nyálka, féhérsav és ásványi-ók. Hazai legjobb fajta boraink mustj tartalmának maximuma 22% van azonban elég olyan amely csakis 12% ebből természetesen mindig csak karcos válik, Midőn a mustnak cukortartalma átlag 20%, a megfelelő borla: csakis 0.1—0.2% cukor van, amde he yett ily anyagokat tartalmaz a bor, melyek a mustban hiányzanak. E változásnak oka az erjedésben (fórrás) rejlik, mely által a cukor egyszerűbb testekre: borszészre, szénsavra, borostyánkősavra, glicerinre és még más kevésbé jelentőséges anyagokra hull szét. Az erjedés nem egyéb oxidáció folyamata, a melynek következtében vegyilés egészen új anyagok képződnek. Ez a folytonos oxidáció az oka, hogy a szőlőlől készült egészen friss mustnak zöldesszaga színe

csak egy oldalról nyitott és végre közönséges istálló állások, melyben a lovak zsupszalmával bevont korláttak vannak egymástól elválasztva, a lovak fel tt fenyő girlandó kal ékített esinos táblázatokon vannak felírva a kiállító ménesek és szaktulajdonosai továbbá megyék nevei, az állások oszlopain pedig kisebb táblázatokon a folyó szám továbbá az egyes lovak neve, ivara és éveinek száma van fölírva. — Ezen gyakorlati intézkedés által a szemlélőknek egy tekintet re feltűnik valamennyi adat, a mely egyes lovakról fejtgyezve van.

A kiállító között vannak: a király ö Felsége, Albrecht főherceg, a hazai és külföldi arisztokrácia igen számos tagja, a m. kir. árami ménesek, az osztr. es. k. ménesek ezen kívül számos magán ménes és külföldi sportman.

A pavillonok megtekintése után a társaság a pavillonok előtti tágas térségen gyűlt össze. hová nemokára a walesi hercege is megérkezett, kinek elővezették a kiállítás legszebb lovait. Először a király ö Felségének 7 ritkaságú lovát mutatták be, majd utána sorban, a magyar állam ménesei közül, a kishéri, bábolnai, fogarasi és mezöhegyesi ménesek legszebb lovait.

A hercegnék a lovak mind megdetszetek, s többeket közelebből is megzemlélt. Az elővezetés bevégeztével a megnyitási ünnepélye véget ért.

Napi hírek.

— Okt. 6. Az aradi 13 vértanu kivégzésének szomorú évfordulati napján, ma d. e. gyászszentén tisztelet tartatott a r. kath. templomban. A requiemet nagy segédlettel maga az ősz Huzly Károly prépost tartotta. Közben Hit-sy Lajos karnagy vezetés alatt a városi dalárda énekel kitűnő sikerrel, megindította. A templom hajójában égő gyertyákkal körülvegyt gyászszóval volt felállítva. A ravatal mellett 13 egyenruhás 48/49-es honvéd foglalt helyet a halálfejes fekete zászlóval és a tépelt harosi lobogóval. A templomot zsufolóság megtöltö közönség sorai közt ott láttuk a honvédegyet elnökét, Beke Mihályt, a városi hatóság részéről Papp Ferenc főjegyzőt, ki a Budapesten időző polgármestert h tyttasított; Rásó Gyula alispánt s még több városi és megyei tisztviselőt, Némethy Lajos és Kiss Albert református lelkészeket. A gyász isteni tiszteletet a Hymnus éneklése zárta be melyet a gyülekezet állva hallgatott.

— Millomos alapítvány a debreczeni kollegiumnak. A múlt héten elmetett 24 éves agastyán, a nemes gondolkozású Somogyi Gábor tudvalevő 10 ezer forintot rendelt kifizetett halála után a kollegiumnak, mely kamatoztatandó. Egyik helybeli lap után a fővárosi lapok is azt írták, hogy 100 ezer frtg kell azt szaporítani. Mintán ezen értesítés téves volt, az alapító ide vonatkozó végrendelet hiteles forrásból közöljük. A 10 ezer forint 25 évig kamatoztassék s akkor a megzaporodott összeg fele része a főiskola közszükségleteire fordítandó első sorban új tanzsék felállítására; másik fele része pedig ismét kamatoztassék 25 évig, az ily módon megnövekedett tüke ismét osz-

már egykét óna mulva sárgásbarnává tesz, ez az oka, hogy a szőlőlév, ha héját megsértjük a sértés helyéről kiindulólág igen gyorsan megbarnul; ez az oka továbbá annak, hogy a levegő hozzájárulva nélkül készült és megszürés által egészen megtisztított és átlátszóvá tett must, ha levegővel öszszérázuk, 1—2 óra alatt megbarnul és megzavarodik. Általában azt mondhatni, hogy jó minőségű bort elegendő tüzzel várhatunk akkor, ha a must cukortartalma 20 és 25% között van, (ez 12—14% szeszt ad); ha annál több a cukor, ez már a legkedvezőbb körülmények közt sem erjed el egészen, a bor tehát többé kevésbé édes marad és a felvagy egész asszurok közé fog tartozni. Ez akkor következik b, ha bevárják az elérés kisebb nagyobb fokát, a mikor a víz elpárolgása által emeltetik a must cukor tartalma.

Az erjedés hosszú tartama sokszor befolyásolja a bor minőségét. Igen nagy előny volna, ha az erjedést mesterséges módon sikeresen gyorsítani lehetne, általa a megromlás és a megecsesedés veszélye tettemesen kissebbednék. Hőmérsék-emelés (25—30 C°), részben pedig az u. n. szellőztetés által szokták eddig a gyorsítást eszközölni, de ez ritkán elegendő. Rommier A. tavaly borészott hozzáadásával kísérlette meg a gyorsítást és mint a francia tudományos akadémiával közli elég jó sikerrel Összehasonlító kísérleteket végeztett akként, hogy bizonyos meghatározott mennyiségű mustot élesztő nélkül és ugyanannyit élesztőt indított erjedésnek. Az előbbi must 4 hét lefolyása alatt, az utóbbi már 8 nap múlva forta ki magát. Kísérleteit, mint mondja, az idén ismétlni fogja, még p-dig nagyobb mértékben, mint tavaly, a midőn azokat többnyire csak kisebb mennyiségekkel végezhette.

A must erjedését tökéletesen meglehet gátolni, ha megöljük valamely antiszeptikus szerrel azokat az apró gombokat, a melyek

tassék két részre, annak egyik fele a mustot cézúra, másik fele a további kamatoztásra fordítatván. Ez idő eltele után az emondott módon kezeltessék az alapítvány mindaddig, míg az alapitöké 1 millió o. forintot vagy az akkor forgalomban leendő pénzártságnak megfelelő összegre nem növekedendik. Felszaporodván az alapitöke egy millió frtra, akkor ezen összegből kilencszáz ezer frtra vásároltassék ingatlan vagyon s ennek tiszta jövedelmé fordítassék a debreczeni reform. főtanoda jelzett szükségleteire — százezer frt pedig fordítassék további kamatoztatásra és kamatoztassék mindaddig, míg e százezer frt ismét egy millió frtra nem növekedendik. Az egy millió frtra felnövekedett tőkéből százezer frt ismét kamatoztassék; kilencszáz ezeren a nevezett főtanoda részére ingatlan vagyon vásároltassék, annak tiszta jövedelmé a főtanoda jelzett szükségleteire fordítatván. Ezen módon kezeletessék aztán az alapítvány az idő végtelemségéig. Továbbá: ezen hagyomány Somogyi Gábor és neje Herz Rozália alapítványával névelje jelöltessék — a h. gyomágyozó a főtanoda előjárósága kegyeletes érzülettel, elvárja, hogy minden 25 évben november 6-án mint születése napján emlékköze ünnepegy tartat; és hogy sirjuk jó karban tartásáról gondoskodjék. Végül, hogy ha az alapítvány kamataival együtt megnövekedik, a főtanoda pénztárnokai vagy azok özvegyei és árva, a tüke nagyságához és a fenforgó körülményekhez képest megállapítandó összeggel jutalmaztassanak.

— Debreczeniek az erdélyi magyarságért. A helybeli m. kir. illeték és sz. z. a b. a. s. i. h. v. a. l. jelenlegi személyzetes lelkés főnökének, S z. e. l. Jánosnak buzgalma folytán 100 frttal belépett az erdélyi magyar közmívelődési egyesületbe alapítótagul. A feletti összeghez következők járult a személyzet. S z. e. l. János m. kir. pénzügyi titkár s jelenlegi hivatal főnök 43 frttal, Medgyessy Ferenc pénzügyi fogalmazó 5 frt. Tanya Géza p. ü. fogl. 25 frt. Kubinyi Loránd p. ü. fogl. 10 frt. S z. a. b. István fog. gyakornok 10 frt. S z. a. b. József díjnok 5 frt. Benet s i k Boldizsár díjnok 1 frttal; Csukás István díjnok 50 krral. Tóth Lajos hivatali szolgáló 50 krral. A 'hazafias' csekély fizetéséből is a nemzeti nyelvért áldozni kész hivatali személyzet a 100 frt. alapítványi összeghez tiszta havi egyenlő részletben fizeti le. Következé méltó nemes példa.

— Népesedési statisztika Debreczen város területén szept. 27-től okt. 3-ig terjedő héten s z. u. l. e. t. é. törvényes 17 fr. 14 leány, törvénytelen 1 fiu, halva 1 törvényes fiu; együtt, 33 gyermek; még pedig az ev. ref. egyházban született törvényes élve tizenhárom fiu, 11 leány, halva 1 törvényes fiu törvénytelen élve egy fiu, együtt 26; a r. kath. egyházban törvényes élve 2 fiu, 2 leány, együtt négy; az izraeli statusquó hitközségben 2 törvényes élő fiu, a congr. izr. egyházközségben 1 törvényes leány. M e g h a l t ugyanazon idő alatt 13 fiu, 10 nő, együtt 23; a járványos természetű vörhenyben 1; egy éven alóli 11, 1—5 éves; 4; ev. ref. 14, — r. kath. 6. izr. 3.

— Meghívás a debreczeni színház nyugdíjtervezetének f. évi October 22 én d. u. 3 órakor a színház erkély termében tartandó rendkívüli közgyűlésére: Tárgyszorozat. A választmányi jelentése következők ügyek előterjesztésével: 1. Az 1883 és 1884 ki megvizsgált pénztári számadások. 2. Több

az oxidálást közvetítik, vagyis az erjedést előidézik, Ujabb időben ez sok helyen szokásos és a mustot télire is elteszik, hogy édes, jóízű ital legyen, — többnyire hőgyek részére a báznál, A szalicilsavat találtak a konzerválásra legcélszerűbbnek, de ritkán találják el a hozzáadandó mennyiséget, úgy hogy a legtöbb esetben a must ize a szalicilsavtól nagyon csipős, vagy pedig a must kelletlenül korábban erjedésnek indul és megsavanyodik. Gavalovszki brünni komikus több év óta tesz már nagyban próbát a szalicilsav szükséges mennyiségének kibpbatolására és azt találta, hogy a must idegen íz nélkül a jövő tavaszig igen jól eltartható, ha száz liter édes, frissen sajtolt musthoz 40 gramm szalicilsavat adunk, Utóbbi a hozzáadást megelőzőleg 100 köbcentiméter tiszta alkoholban oldandó fel. Félíg erjedésben levő mustot a további erjedéstől meglehet akadályozni, ha 100 literhez 15 gramm, 50 köbcentiméter alkoholban feloldott szalicilsavat veszünk. Az említett mennyiségű szalicilsav a szervezetre nem ártalmas: a legjobb lelkiszerrel merem ezt az eljárászt az iránta édeklődőknek ajánlani.

Bor való a must mellé. Azt hiszem. — rossz véleményét formálnának rólam, ha a must mellett éntetlenül hagynám a bort. De annyi édesség után csak nem várják, hogy kocsis borhoz, — vagy tán amolyan közönségeshez nyuljunk; ide azzal az extra-borral. A mintapinczék mellett a burgundi, az opörtói, a falernói, a syracusi, a lacryma-christi, a malaga, a sherry, a rajnai, a bordeaux-i, a cyprusi és a marsala kímálja nagyon magát. Elő az utóbbival, a legutolsóknak jelentkezik úgy látszik a legszerényebb, talán a legjobb is. A mi szempontunkból kétségkívül az, — mert van róla valami új, érdekes följegyezni való. Vajon megízlelésén is beválik-e annak, azt, bármennyire is sajnálom, a t. olvasókra kell biznom; — nekem még nem volt módomban.

intézet tag l...
bőli kilépés és...
3. A választm...
arra vonatkozó...
nyugdíj intéze...
vagy pedig az...
központi intézet...
tagnak kérvény...
és. A megnam...
alapszabály 22...
székkel más tag...
reczen 1885 Okt.

— A ló és...
vásár oly rossz...
nem emlékezhet...
a vásártéren ki...
teljesen fel is os...
lénkek mond...
csak hogy nagy...
vidékiek között...
lami állatorvos...
vény értelmében...
a vásárnapjától...
előttről volt k...
rányt követelt...
deklórt jöttek i...
azokat a vásár...
jóságaitk zár...
sei rendőrk...
solt vidékiek...
árulást megeng...
körülmény, mel...
gek komoly fi...
gyakran ismétl...
is arra a sorsr...
tott. Ez ember...
töttek hogy h...
ők neveztek)...
vagy Sámsonb...
A baj forrása...
emberekben va...
nem ösmert s...
felelni hanem r...
járókban keres...
domásra hozat...
ezideig hanyag...
számmal vanna

— Karc...
re tő S z i v...
ban már megí...
a legtekint...
a „Főváro...
ez a Vilmos...
aj beszély kö...
melyeket a fr...
első kötetéhez...
ismeretlen Kar...
rajz alatt talá...
bővítéssel a s...
Az előadás m...
lélektani állap...
beszefüzni sze...
nép életéből n...
látszik, hogy s...
kon. A tizenk...
bet lényeges t...
tétel, fejlődés...
kel kellett m...
nál igazabb e...
kötet ára 1 fr

— A de...
tanintézet tel...
a nem régen...
lítás ismerteté...
biz az!) A be...
vasarharu ten...
reczeni m. kir

Angol b...
mintha az an...
szítással. Ige...
hozzávaló sz...
Pvaktikus en...
tették megese...
nem jön ö h...
után az ő kö...
ég nektarja...
deli vidékeke...
Keres, mit ö...
regóta majdn...
van. Most ped...
környékén te...
meg, miután...
meghódította...
gyeket és igy...
sala bort a k...
ők is gyorsan...
tekintetben f...
mustot 12 h...
után nagy sz...
ogy részét té...
zik, és ebből...
erjedésre szá...
gondal kész...
nyiségét sza...
marsala fogj...
borokat.

Örömet...
tartok a töl...
olvasóval izl...
rát. De már...
pinczéde öni...
szes szag út...
hogyan is t...
vább. Dajká...
és égesse nek...
bagyják egy...
jét, nyissa...
én jótállok, n...
lőszervüket...
nak eljárni, s...
meszet, márt...
kenjék a dol

egyik fele a mon...
további kamatozt...
előtette után az el...
essék az alapítvány...
1 millió o. forintra...
ban leendő pénzbe...
nem növekedendik...
ke egy millió frtra...
encsasz ezer frtra...
egyon s ennek frtra...
a d e b r e c z e n i...
tt szükégleit —
assék további kama...
assék mindaddig, míg...
y millió frtra nem...
11 millió frtra felnöve...
tett ismét kamatoz...
a nevezett főtáza...
on vásároltassék, —
a fótána jelzett...
an. Ezen módon ke...
vány az idő végtel...
n hagyomány Somo...
Rozália alapítványa...
a h gyomágyozó a...
nyeletes érületel...
évből november 6-án...
emlékőkre ünnepelt...
karban tartásáról...
gy ha az alapítvány...
vekedik, a fótána...
özvegyei és árvái...
forgó körülmények...
dó összeggel jutal...

— A ló és barom vásár. A mostani ló...
vásár oly rossz volt, a milyen már évek óta...
nem emlékeztetni. Mindössze 50 passzus lett...
vásárterten kiálltva. Ma reggelre pedig már...
ajajesen fel is osztott a lóvásár. A baromvásár...
előzőnek mondható. Eladás is sok történt...
előzőnek nagyon alacsony árak mellett. A...
vidékek között nagy zavart okozott az ál...
tami állatorvos azon eljárása, hogy a tör...
vény értelmében mindazoktól kiknek passusa...
a vásárnapjától számítva több nappal az...
előtről volt kötevezve, egészségi bizonyít...
ványt követelt, s miután főként a távoli vi...
dékéről jöttek ilyen nem tudtak felmutatni...
dokat a vásártól vissza akarta tartani s...
szagait zár alá helyezetteti. A me...
rendőr kapitány azonban a kifogá...
solt vidékiek érdekében, ezeknek a további...
arálást megengedte. Ez minden esetre olyan...
körülmény, mely megérdemli az illető köz...
gének komoly figyelmét, mert ha ilyen esetek...
gyakran ismétlődnek, szarvasmarha vásárunk...
arra a sorra jut, minőre már a többi ju...
vásár. Ez emberek már tegnap is azzal fenye...
gtek hogy ha, ilyen zaklatásoknak (a mint...
ke neveztek) lesznek kitéve, Kis-Pécsre...
vagy Sámsonba gyűlnék össze vásárra. —

— A baj forrása bizonyára nem azon egyszerű...
emberekben van, kik nem tudtak az általuk...
nem ösmert szabály követelményeinek meg...
jelenni hanem mindenesetre azon közvégi elő...
lőkben keresendő, kik a szabályzat köztü...
domásra hozatalában és alkalmazásában mind...
előzőleg hanyagok voltak. Ezek pedig nagy...
számmal vannak.

— Karczag Vilmos új köteté „S z e r e t...
tő Szívem” cím alatt díszes kiadás...
ban már megjelent a könyvpiacra. A könyv...
a legtekintélyesebb szépirodalmi napi lap...
„Fővárosi Lapok” így ír: „K a r c z a g...
Vilmos „Szerető Szívem” című...
beszély köteté beváltja ama reményeket...
melyeket a fiatal szerzőnek tavaly megjelent...
első kötetéhez fűztünk. Olvasóink előtt nem...
ismeretlen Karczag neve, néhány megindító...
rajz alatt találkoztak vele. Az életismeret...
követésével a szerző tehetsége megismosodott...
Az előadás művészetét is ellette. Egy egy...
lélektani állapot rajzával sok mindent tud...
szeszélni szerencsés kézzel. Nagyobbár a...
kép életből mond el megható történeteket s...
szik, hogy szeretettel csüng a rajzolt alakok...
A tizenkét rajz közül egy ellen sem le...
het lényeges kifogást tenni. Ha az első kö...
tetnél, fejlődése érdekében szigorubb mérték...
sel kellett mérni, most kiadott művéről an...
nál igazabban elismeréssel nyilatkozhatunk. A...
sötét ára 1 frt 20 kr.”

— A debreczeni m. kir. gazdasági...
tanintézet tehenészete. A „Magyar Föld”...
a nem régen magtatott szarvasmarha kiál...
tás ismertetését közli (egy kisze elkésett...
biz az!) A helybeli gazd. tanintézet szar...
vasmarha tenyésztéséről ezeket írja: „Deb...
reczeni m. kir. gazdasági intézet. Kiállít 11

Angol bornak zserája magát. Különös...
mintha az angolok is foglalkoznának borké...
szítéssel. Igenuis foglalkoznak. Csak hogy a...
hozzaváló szőlő nem Albion bércein terem...
Ervaktikus emberek az angolusok mindig ér...
tették megselekedni azt, hogy la a hegy...
sem jön ő hozzájuk, elmennek ők oda. Mi...
után az ő ködös éghajlatuk alatt az emberi...
ség nektárja meg nem terem, fölkeresték a...
déli vidékeken termőket. A délspanyolországi...
Kares, mit ők Sherry-re kereszteltek, már...
regóta majdnem kizárólag az ő kezükben...
van. Most pedig a Szieliában Marsala város...
környékén termő híres marsalát hódították...
meg, miután ez, már öke jóval megelőzőleg...
meghódította. Össze vásárolták a szőlőhe...
gyeket és így kizárólag ők beosztják a mar...
sala bort a kereskedelemben. A borkészítésbe...
ők is gyorsan betanultak és ma már mind...
tekintetben fölülmúlják a szieliakat. — A...
mustot 12 hltényi hordókba öntik és mi...
után nagy szeszartalmat kívánnak, a must...
egy részét tőrfogatának két harmadára bef...
szik, és ebből vagy 10 százalékot adnak az...
gyedre szánt his musthoz. Roppant nagy...
gondal készítik és ha sikerül e termés...
nyiségét szaporítani, akkor, mint hiszik, a...
marsala fogja dominálni a legfinomabb likör...
borokat.

Örömet időznék én tovább ezeknél, de...
tartok attól, hogy nagyon megtalálnám a t...
olvasóval izelgetni és drágán fizetni meg az...
lát. De már azt meg nem állhatom, hogy a...
pinczébe önként le ne kísérjem. Dohos, pené...
ezes szag íti meg az orromat. Nem értem...
hogyan is tűrhetik ezt. Kérem ne tőrjék to...
vább. Dugják be bármiképpen a nyílásokat...
és égessenek valami kőre téve kénrudakat...
dugják egy ideig jól elzárva a pinczehely...
séget, nyílsanak aztán be, szellőztess nek...
tűtálló, nem fitoritják többé nemes szag...
tőszervüket. Ha pedig kényelmesebben akar...
nak eljární, szeresszék be kettő-kétsavas...
meszt, mártansák belé jó vastag ecsetet és...
zenjék a dohos pincze falaira, az onnan el...

dbot. As eredeti állatok a Svajczból impo...
rtáltak csakis tisztavérű simmenthaliak, sárga...
világos-vörös tarka színűek és a nehezebb...
jellegbe sorolhatók. Az egész tehenészet...
álva nyolczvanhárom darab állatból. —
Eddig évenként csak 6-8 db. tenyésztésre még...
alkalmas tehén s 2-3 darab növendék bika...
adott el. A jövő évtől kezdve azonban, ha...
simmenthaliak kiegészítették, kilátás van...
16-20 db. hasas úszó s részben tenyész bika...
eladására. A mult évben fejetett 20 db sim...
menthali és 11 db. keresztzett tehén A sim...
menthaliak adtak 35.780,5 litert, dbkint 1764...
litert. Napi tejmenyisége, 310 fejő napot...
számítva, aliaknál 5.69 liter. Míután újabb...
csakis a simmenthali állatok neveltetnek fel...
erre nézve az a taapsztalás, hogy igen szé...
pen gyarapodnak.

— Kosuth arcképe Debreczenben...
Parlaghy Vilma kisasszony' a jeles, fiatal...
művésznő, Kosuth Lajosról új arcképet fest...
tett. Mikor Turinban létekor abban a szeren...
csében részesült, hogy a nagy hazafi több...
izben ült a művésznőnek, nemesak egy vázla...
tot készített róla. Az egyiket már korábban...
kidolgozta. A művésznő az első képen a tel...
jes visszavonultságban és magányban élő...
Kosuthot festette le úgy a mint csöndes ott...
hóban szokott ülni, könyvvel közében, el...
gondolkozá és — házi sípkában. A házi...
sipka aztán némelyek szemében nem lett a kép...
koronája. Azt kérdezték: hát ez az ál...
férfi? Parlaghy kisasszony azonban vett...
másolatot Kosuth egész neves arczáról, a...
magas, nyílt homlokú, a lángoló és fenséges...
gondolatok e székhelyéről is. Új képen fed...
tel fovel látjuk a nagy embert, semmi sinc...
eltakarva a szelid, bölcs arczból. E oly ter...
mézetes nagyságban festette, mint előbbi...
képét. Kosuth karos székben ül itt is, kereszt...
be hajtott lábbal; csak az egyik kéz moz...
dulata más. Jobbjában nem könyvet tart ha...
nem kabátja nyílását helyezi ujjait; balja...
a szék karján nyugszik színtűn. A változtatás...
csékely az alakon. A művésznő újra festette...
a képet megörízve azt a szigorú komolyságot...
is, melyet oly jó érzékkel tartott szem előtt...
nehogy valami fölösleges tévedjen e képre...
akáresak a hagyományos draperia is háttér...
ben, vagy csak egy élesebb színfolt. Mind...
össze a szőnyegnek jutottak kissé élénkebb...
színek. A fej szintén ugyanaz, a tiszteletr...
méltó szép arcz azonban kiegészült fényes...
boltozatával. Es így teljes a Kosuth arca...
az egyetlen, mely közvetlenül az ő vonásai...
után készült. A művésznő pedig új bizonyít...
ékkel nyújtja kiváló művészi hivatottságának...
jellemző tehetségének és választékos előadá...
sának. Hogy a két festménynek hi-tóriai...
bece is van, fölösleges mondani. Eddig...
Kosuth leghívebb legtekintélyesebb képei...
Parlaghy kisasszony Kosuth dolgozó-szobá...
járól is vett rajzot. Kisebb alakban azt is...
kidolgozta. Mindig nevezése emlék marad az...
A művésznő a két arcképet együtt be fojta...
mutatni több vidéki nagyobb városban; elő...
ször Debreczenben. Erdekkel várjuk.

— Öngyilkosság Nyirbögaton. A sze...
relem gyakran mefoszt a józan észről. Mióta...
ez a világ világ lett, sokszor megessett már...
ez. Legközelebb vasárnapra virradóra híres...
Szabolcs vármegyében a nyirbögati tapasz...
talták ugyanezt, kiket kegyetlen öngyilkosság...
híre hozott lázas izgalomba. Történt pedig az...
egész véres dolog következőképen. Vámos...
Juliánna, Lantos Sándornak, ki kerülő a...
Rácz Bertalan majorjában, a hiestársá belé-

parólgó kénes sav ugy. ncsak dezinficiálni...
fogja helyiségük romlott levegőjét.
A természetben minden odater megint...
vissza a honnan kiindult. Természettudomá...
nyi témákról lévén szó, ne csodálkozzanak...
afölött, ha tárcánkban végül azzal foglalkoz...
zunk, ami elejének szolgáltatott anyagot, a...
szólótóval.
A szőlőtől a kaes és a fűrt rokon ké...
ződmények. Jól mutatkozik ez olyan tövek...
nél, a hol a fűrtök rendelésen kiképződés...
folytán kaesokká alakulnak át, a mikor te...
temes károkat is okoznak. A kaesok átal...
kulását fűrtökké a természetben ugyan még...
nem észlelték, de régen jöttek már erre a...
gondolatra, vajjon nem volna-e lehetséges ezt...
az átalakulást mesterségesen előidézni. Már...
vagy 10 év előtt foglalkozott ezzel a kérdé...
sel Brabant dr. R. Rimsban. Később Delhomme...
Antuuban, nemrég Laborier Franciaország...
különböző vidékén és legújában Laporte...
ugyanott Utóbbi most kísérleti eredményeit...
tegyi közzé és állítolag sikerült volna neki...
probléma helyes megoldása. Ha valamely...
kaest képződésének első napjaiban figyelm...
esen megvizsgálunk, mondja Laporte, akkor...
alulak át. Az eltávolítást ama részen kell...
megsejteni, a melynek tövében apró kis dudor...
láthatni. Legjobb eredményt ért el azon ka...
csoknál, a melyeken május hóban vitte vég...
hez ezt az egyszerű műtétet, de nem marad...
k ez eredmény nélkül azok sem, a miket jun...
tus hóban végezt. A műtét okvetlenül ak...
kor ejtendő meg, a midőn a fiatal kacs kib...
vik. Menyiben valósul majd a franciaúak...
ez az eljárása, azt csakis mások kísérleté...
tels fogja eldönteni. Hasznos időtöltés...
volna az a jövőre talán a mi szőlőgazdá...
inknak is.

Nuncius dr.

szeretett Zih Sándorra. Hogy a menyecske...
férfján kívül mást is szeret, azon meg sem...
űtődtek a nyirbögati asszonyok, a kik nyári...
vasárnapok délutánjain a kis kapu melletti...
patkán, téli esteken pedig a rokka mellett...
ugy is sokat hallottak pletykaüvelvektől...
Vámos Julis csapodár természetéről. Hanem...
már az még is csak különösnek tűnt fel elő...
tők, hogy ha Lantos Sándorral, azzal a de...
rék szálás emberrel meg nem olégszik a fa...
kének se országa, se hazája, ki az egész...
falubn valóságos csavargónak van elismerve...
azt szerezte. De bizony Vámos Julis szive...
Zih Sándor felé húzódt. Es az az ostoba...
szív félre is vezette, rossz utra vezette. Ki...
eszelte a két szerelmes, hogyha Lantos elte...
hetik a lábától egymáséi és boldogok lehetnek...
A bűnös gondolat az asszony tejescskéjében...
született meg, a ki addig beszűlt szerelmesé...
nek míg az is beleegyezett a rettenetes tettbe...
hogy a lábatlanokdó Lantos el kell vesztieni...
Tegnapelőtt v a s á r n a p a viradóra aztán...
le is számoltak a férjje. Lantos a k-műlőház...
tornácán, egy csomó paszuly hajon aludt. A...
két gonosz ezt az alkalmat használta fel...
Zih Sándor bal felől egy baltával ugy vágta...
fűltővön a szendörgő Lantos, hogy a szeren...
csétlen azonnal szörnyet halt. Most a két...
orgyilkos kötelet kötött a halott lábára s...
elvoncolta 25-30 lépéssnyire levő árokhoz...
s abba bele dobta. Azzal ott hagyta. De...
pár óra mulva már nem csak a gyilkosság...
de a gyilkosok neve is tudva volt. A hullát...
csakhamar meglátták az árokban. Onnan...
lehullott véreseppék a keüülő ház tornácáig...
vezettek. Itt paszuly hajnal nagy vértócsa...
vot behintve A gyanu gőtőn a menyecske...
meg a csavargóra irányult. A falu előjárói...
be is kísértették nyomban mind a ketőt. Az...
asszony mindent tagadott. Zih Sándor azon...
ban a legbőlebb esküdt ember ügyes kérdé...
sei által erősen sarokba szorítva, kiválotta...
az egész rettenetes büntényt, s azt is hogy...
ötet a hitelen házas bujtogatta fel. Hej...
Vámos Julis, hej Zih Sándor, mire vitt be...
neteket a tiltott szerelem!

— Sertés és szarvasmarha kivitel...
Debreczenből. Szeptember hónapban váro...
sunkból, a magyar államvasutakon Kőbányára...
1807 db, Budapestre 91 db, Miskolcra 69...
db, Nagy-váradra 26 db. összesen 1993 db...
sertés szállított el, Ukör, bika és borju...
elszállítottat Budapestre 71 db. Hatvanba...
pedig 48 db.

— A nagy vásár. Annyi mindenféle és...
olyan nagy mennyiségben volt a szentmihály...
nap napi nagy vásáriban, hogy a régi jó idők...
juthattak eszünkbe, a mikor még a debreczeni...
„szabadság” virágjába volt. Csak hogy a mi...
agnagy kinalathoz kellett volna, az hiányzott...
vevő ugyan nem volt annyi, hogy a szo...
katlan nagy számmal sótort vert csizmadiak...
szücsök, szígyártók magyar, és németzabók...
vándorló tőz szatócsok, pesti és bécsi árusok...
stb. jó vásárral dicsekedhetnének. Komédiás...
bódé is volt annyi amennyit régóta nem...
emelt hátán a városi közk órház melletti...
terület. — A komédiás bódék is valóságos...
utozát képeztek. A publikumnak esztendő...
óta nem kinalkozott ennyi látni, és bámulni...
való. A világ nevezetességeit, az ujkor és...
legújabb kor véres cat it Sedant, Plevnát...
Serajevó bevételét meg a többi a párisi...
nagy opera ujdonságait (?) 500-500 nagy...
szerű fesményben és teljesen „hü” fényké...
pen két panorama mutogatta, s a 10 kr...
belépti díjért „még egy érdekes emléktárgy”...
(bádog csörgő a kis Palkónak, rézgyűrű a...
Julisnak, paszulycipa Janosinak) is kecsge...
tetett. Az átellenes soron „eredeti angol bu...
vár csapat” megtekintésére buzdította a to...
longó sokaságot egy rekedt ember hang meg...
egy pásztortülk recsegése. „Tessenek besé...
tálni! Csak tíz krajczár! Itt látható mire...
képes az emberi erő. Hogy teszi koczára...
életét a buvár a tenger alatt. Mindez csak...
10 krajczárért!” E sátor mellett gőz ember...
prudukálta magát, melynek szerkezete aczél...
és vasból készült. Egy kis locomobil hozta...
mozgásba a viaszképi gavalérosan öltöze...
tett ifjút s ez lábat felszedvegetve, kezét...
lobázva, szivarozva, fejével bilingatva körbe...
járt. Eután „Magyarország tölgye (szeren...
csés nemzet, lehet hol hűsölnie!) a „világ...
legnagyobb embere volt látható” és pedig...
„élve”. Ez a változatos sor szerencsés hajhá...
soknak való sátorral végződött. A kinek...
tetszett két garasért 10 vas-karikát kapott s...
ha jól tudot dobni, mindegyik karikával nyer...
hetett egy fabicskát. Az érdekes phisogno...
míájna, rövid életű utazót Horog bácsi, a szo...
boszlói „rómüvész”, „hippodrom”-ja zárta be...
melyben menek csak lehettek volna. A por...
tále felett két láncra kötött róka kölyök...
szemlélté stoikus nyugalommal a nyugtalan...
világ folyását. De ez még nem minden...
Hátrább a Posta szőlős kert szeglete felé...
nagy veres szemű krokodilus fiózáknól sze...
recesent falt fel irtóztató szájával, természe...
tesen csak úgy képen kifestve. De a vá...
szonra ez is kivolt pingálva otromta szálás...
betűkkel: „Lobend zu sehen”. A szomszéd...
ban Ringes-spiel volt felállítva párosával is...
A bakák a lovakért, a konyha hölgyek pe...
dig, leginkább az u. n. szolgálók osztá...
díg, lábához a kocsiért szinte összevesz...
csal olyan élénk volt az érdeklődés. Még...
edőbb erőmérő állott Ménkú nagy kalapács...
csal valami szarkezetre hatalmasat fokok...
ütöti, a mikor egy magas árboczon fokok sze...
rint felsökkenő mutató jelölte az ütés ere...
jét. A kié 2000 foknyi lett, a „nimet”-től...
2 ezüst frintot kapott; de hát azt beszél...

szinház.

DEBRECZENI SZINHÁZ.
I. Bérlet 11-ik szám.
A kornevillei harangok.
Operette 3 felvadás.
Legújabb.
(A „Debreceni Ellenőr” eredeti táviratai.)
BUDAPEST okt. 6. Pauler Tiva...
dar igazságügyminiszter neje szül. De...
réky Sarolta meghalt.
PARIS. A választások eredményéről...
eddig 81 megyéből érkezett hír; meg...
választott 165 conservatív 141 köztár...
sasági, kik között minden pártárnyat...
képvisele van. A conservatívek 93 he...
lyet nyertek ötöt vesztek. 202 helyen...
szükbe választás leend; öt megyéből...
még nem érkezett hír. A „Gaulois” este...
conservatívek győzelme alkalmából ki...
világította a szerkesztőségi épületet. Nagy...
tömeg gyíltt össze és az ablakokat köv...
ekkel dobálták; két revolverlövést tet...
tek az ablakok felé. A rendőrség a za...
vargókat szétoszlatta.

Felvilágosító szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértési Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos

Nyílt-tér.

Dr. Kentzler József
nyáron mindig fűrdőorvos
Gleichenbergben téli hóna...
pokon át Debreczenben,
Különösen mindennemű gyer...
mek-, garat-, gége-, légsző és mell...
bajokban.
RENDEL: délelőtt 11-12 óráig,
déltűn 2-4
Lakása: Hatvan-utca 1097. sz.
Balázsházban.

ték róla, hogy ez is csak olyan mint a többi...
Kétezerig senki sem vitte fel. No a kiuek...
ütése 1600 fokot mutatott (ilyen már akadt...
egy nehány) annak labjájára aranyos papir...
ból érdemkeresztet tűzött. Hát a fonatos sor?...
Ott a régi jó idők még most is tartanak. S...
ezzel eleget mondunk. Hja ha az egész vá...
sár ugy menne! Hányan sohajtanak így...
fel?!

— Pénzbeszedőül fűlvétetik olygyén...
ki jó bizonyítványokon kívül készpénzben...
biztosítékkal rendelkezik, bővebb felvilágosi...
tást ad szíveségből a lap kiadóhivatala...
zékbe.

A HUNGÁRIA ETTERMET, hogy ismét...
a régi jó hírnevére érdemes legyen, október...
hó elsőjétől kezdve ismét m a g a m k e z e...
l e m, és ugy az ételek mint a italok az én...
felügyeletem alatt szolgál...
t a n a k k i. Minden igyekezetem oda for...
ditom, hogy azon kitűnő pártolást melyben...
Debreczenben mindenkor részesített-m ez...
is kiérdemeljem és biztositam. Kitűnő villás...
reggeli, és színház után mindig friss ételekről...
gondoskodom. A kávéberletet igen olcsón...
számítom. Teljes tisztelettel, Weichinger...
Károly a „Hungária” bérlője.

S Z I N H Á Z.

(V. Gy.) Olyan vontatott, nehéz hang...
latu előadást mint a tegnapi volt, rég lát...
tunk. Álmos, fáradt volt a személyzet, oly...
annyira, hogy minden pillanatban vártuk...
hogy valaki a karzatról odakiáltja: „fekü...
denek már le, adjon Isten jó éjszakát.” Ez...
az általános itélet legpraegnantanabb vonat...
kozik a czimszeretp játszóra. Olyan unalmas...
hideg Timár Mihálylyal szemben nem csoda...
hogy nem tud felmelegedni a szép alabástrom...
szobor. Nem ilyen Timár Mihályt teremtet...
Jókai genialis inventója. Bele van abba...
a szerepbe lehelve a költő...
érző szívének szerető melege, — lelkesül...
tése, — nemessége és mindezeket sikerült...
S o m o g y i n a k belőle kitörölni. — Ez...
is munka ugyan, hanem heratratusi munka...
F o l l i n u s z n é n á l tegnap egy nagy...
hibát vetünk észre, és ez nevezetes arcz...
mikája. Meglehet ugyan, hogy ez csak teg...
nap történt, de minden esetre óvakodjék ettől...
a rossz szokástól, mert a legszebb drámai...
hatást is lerontja a kacajkeltő grimace...
D e m i d o r nem lett volna rossz Krisztyán...
Tódor, csak hogy több volt benne a mókázó...
humor, mint a szemtelen vakmerőség, mely utó...
végre is az ilyen fél alakoknak alapvonása...
kell, hogy legyen. B o d r o g i n é (B r a z o...
v i c s n é) minden ízében pompás alakítás...
mutatott be s meglátszott játékán, hogy sze...
repét egészen az aprótekossáig kiszokta...
dolgozni. Ő és Nagy Ibolyka méltán ki...
váltak az egész előadás keretéből.

DEBRECZENI SZINHÁZ.

I. Bérlet 11-ik szám.
A kornevillei harangok.
Operette 3 felvadás.
Legújabb.
(A „Debreceni Ellenőr” eredeti táviratai.)
BUDAPEST okt. 6. Pauler Tiva...
dar igazságügyminiszter neje szül. De...
réky Sarolta meghalt.
PARIS. A választások eredményéről...
eddig 81 megyéből érkezett hír; meg...
választott 165 conservatív 141 köztár...
sasági, kik között minden pártárnyat...
képvisele van. A conservatívek 93 he...
lyet nyertek ötöt vesztek. 202 helyen...
szükbe választás leend; öt megyéből...
még nem érkezett hír. A „Gaulois” este...
conservatívek győzelme alkalmából ki...
világította a szerkesztőségi épületet. Nagy...
tömeg gyíltt össze és az ablakokat köv...
ekkel dobálták; két revolverlövést tet...
tek az ablakok felé. A rendőrség a za...
vargókat szétoszlatta.

Felvilágosító szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértési Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos

Nyílt-tér.

Dr. Kentzler József
nyáron mindig fűrdőorvos
Gleichenbergben téli hóna...
pokon át Debreczenben,
Különösen mindennemű gyer...
mek-, garat-, gége-, légsző és mell...
bajokban.
RENDEL: délelőtt 11-12 óráig,
déltűn 2-4
Lakása: Hatvan-utca 1097. sz.
Balázsházban.

egyik fele a mon...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

az erdélyi magyar...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

az erdélyi magyar...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

Angol bornak zserája magát. Különös...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

dbot. As eredeti állatok a Svajcából impor...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

Kosuth arczépe Debreczenben...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

Karczag Vilmos új köteté „Szerető szivek”...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

Debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

Szeretett Zih Sándorba. Hogy a menyecske...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

Sertés és szarvasmarha kivétel...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

Öngyilkosság Nyirbogatón. A szerelem...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

Örömet időznék én tovább ezeknél, de...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

ték róla, hogy ez is csak olyan mint a többi...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

A HUNGÁRIA ETTERMET, hogy ismét...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

SZÍNHÁZ.

(V. Gy.) Olyan vontató, nehéz hangulat...
A választmányi küldöttség munkálata...
A választmányi küldöttség munkálata...

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

I. Bérlet 11-ik szám.
A kornevillei harangok.
Operette 3 felvadás.

Legujabb.

(A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai.)
BUDAPEST okt. 6. Pauler Tivadar igazságügyminiszter neje szül. Derék Sarolta meghalt.
PARIS. A választások eredményéről eddig 81 megyéből érkezett hír; megválasztatott 165 konservatív 141 köztársasági, kik között minden pártárnyat képviselve van. A konservatívek 93 helyet nyertek ötöt vesztek. 202 helyen szűkebb választás leendő; öt megyéből még nem érkezett hír. A „Gaulois” este konservatívek győzelme alkalmából ki-világította a szerkesztőségi épületet. Nagy tömeg gyűlt össze és az ablakokat kövekkel dobálták; két revolverlövést tettek az ablakok felé. A rendőrség a zavargókat szétszórtatta.

Feladv. szerkesztő és kiadó lapfőnöke: Vártasi Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.

Nyilt-tér.

Dr. Kentzler József
nyáron mindig fűrdőorvos
Gleichenbergben téli hóna-
pokon át Debreczenben,
Különösen mindennemű gyer-
mek-, garat-, gége-, légcső és mell-
bajokban.
RENDEL: délelőtt 11—12 óráig,
délután 2—4 „
Lakása: Hatvan-utca 1097. sz.
Balázsházban.

Legolesőbb bevásárlási forrás!

BOSZNAY J.

DEBRECZEN, CZEGLÉDUTCA.

Ajánlom a nagyérdemű közönségnek raktáiraimon nagy mennyiségben levő őszi és téli cikkeket u. m.

ruhakelmék, futó és nagy szőnyegek,

valamint több 1000 darabra menő

SZÖVET MARADÉKOKAT

feltűnő olcsó leszállított árak mellett.

Figyelemre méltó minden háztartásban!

Sietőkés tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy alulírt egy jó nevű a mellett nagy terjedelmű üzlettel rendelkező olaszországi szállító cég biományi üzete, kávé, rizs, déligyümölcs, thea és több hasonlókra nézve elváltam, s így batorokodom tisztelt főkeini a mélyen tisztelt községet, hogy engemet mint illet, tömeges megrendeléseivel kegyesen folkereini méltóztassék.

Minden megrendelés bármily csekély legyen is az — hat nap alatt teljesítetik, a legnagyobb pontossággal portó és vám díj mentesen. Az eredeti árak nagyban és kicsinyben a lehető legjutányosabban számítottak s pedig legalább is 30 %-tel olcsóbb mint másutt.

Árjegyzék kivonat. Kávé árak:

Jamaika, erős, tisztaiúzi	kilónkiat, frt	1.25.
Manilla, finom igen kiadó		1.30.
Rio, finom és erős		1.32.
Pantos, zöld, finom, kiadó		1.35.
Jáva, zöld, kellemes illatu legfin.		1.40.
Arany Jáva, legfin. g öngéd erős		1.42.
Jáva-Preanger, aranybarua, legfin		1.52.
Gyöngy-Jáva, igen finom és erős		1.55.
Ceylon zöld, legfinomabb		1.50.
Gyöngy-Ceylon, legfin. erős, kellemes illatu		1.75.
Cuba, igen finom nagyszemű		1.55.
Gyöngy-Cuba, igen kellemes izú, superfinom		1.80.
Mokka, valódi arabiai, legnemesebb válfaj		1.75.
Gyöngy-Mokka, válogatott kiválóság		1.90.
Füge kávé, valódi finom I. minőség		0.60.
Thea, legfinomabb, kellemes illatu, különféle minőség, kilónként 3 frt 80 król 10 frig és dobozokban 10 dekaerammól feljebb kapható.		
Valódi finom eredeti Jamaika rum literje 2 frt 35 kr.		
Csokoládé kiváló finom párisi és majlandi, kilója 2 frt 18 kr.		
Rizs, olasz és kele indiai 18—21—24—27—32 és 38 kr kilója.		
Rizsláng (Reis-Srahlen-Särke) rendkivüli finom, kilója 66 kr.		
Olivai szappan legfinomabb, kilója 44 kr.		
Veronai szalámi valódi finom, kilója 2 frt 50 kr.		

Részletes árjegyzékek rendelkezésre állanak, melyekben bő választéka van kitéve az alábbi árucikkeknek: kakao, mandola, sultanina, mazsola, szőlő, apró szőlő, malaga szőlő, mogyoró, pignola, pistázia, koszorú és asztali füge, szentjános kenyér, olasz gesztenye, török és francia szilva, papirmandola, datolya, amerikai mandoladió, narancs, cziuom, asztali olaj, makkaroni, befőtt és csemege gyümölcs, angol thea és csemege biscuit, rum, olasz, spanyol és francia borok, sajtok, francia liqueur, fürdő és pipere szivacsok, szén, sáfrán, vanília, kaviar, a n a n á s, müdena emü halak, tengeri rák, olasz spárga, koszorú és csokrok élő olasz virágokból, egész telen ár. sat.

Megrendeléseknél kéretik a címet és állást pontosan megjegyezni.

VENETIANER ZS. ÁGOSTON
Bizományi üzlet
Párkányon, Esztergom-megye.

Budapesti
KIALLITÁSI SORSJEGYEK á 1 frt

4000
nyeremény

100.000 ft
továbbá 20.000 frt 10.000 frt értékben


11 sorsjegy 10 frt

Kiállítás sorsjáték-kezelő széke Budapest, Andrássy-út 43.

Eladó.

Eladó 400 drb tartanivaló fésűs anyabirka 20 drb koszalás 100 drb fekete tenyész kocza 16 drb 1³/₄ éves kanna.

Ertekezés Esztárban Szunyog Szabolcsnál



Soulac Girondé

Nincs többé Felfedezés
hogyan használták a
FLORENTINUS
a tisztelt méltó Benedek tims anyák,
készítette a Soulaei apátságban,
a mely szer 1378-ban alapított volt, Boursaud Peter prior által
és a mely később Magdeonno prior ur által lényegesen tökéletes-
sítettetett.

Ez a tökéletesen szer a felek tisztításához és konzerválásához
a fehérs erősítőre és megemésztési a bortól, megóvja a
A fehéret rossz szagának elhárítására minden máfóla fogynál
hatalmasabb az Elixir. Ép ezért minden m gas ranen körökben az
egész világszerte használtatik

Függönyök: **Bordeauxban** Franciaország **Seguin, a rue Huguerie**
Debrezenben: Szepessy és Kerekes és m. Schwarcz M. Beno és
Rott S. Frh divat-teremtőkben s Rottsohnek k. Emil cégéskertárban.

Uj divatu betűkkel gazdagon berendezett nyomda. Debreczenben.

A „DEBRECZENI ELLENŐR”

legujabb és legdivatosabb betűkkel
GAZDAGON FELSZERELT

KÖNYVNYOMDÁJA

Debreczenben, Piacz, SIMONFFY-ház,

ajánlkozik mindennemű nyomdai munkák gyors és díszes kiállítására
községi és gyámi rovatos ívek, hivatalos nyomtatványok,
MINDEN ALAKBAN.

Ügyvédi, kereskedelmi nyomtatványok,
falragaszok, körlevelek, gyászjelentések, levelfejek és levelborítékok.

BÁLI MEGHIVOK NEVJEGYEK FÜZETEK és KÖNYVEK

a legjutányosabb árakon állittatnak ki.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK PONTOSAN TELJESÍTETNEK.

Debreczen, 1885. Nyomatott a „Debreczeni Ellenőr” könyvnyomdájában, Piacz, SIMONFFY-ház.

TRADE MARK
CHAMPAGNE
AYALA & Co
Egyedüli raktár Debreczenben
és vidékére csak
GERÉBY FÜLÖP-nél
DEBRECZENBEN.

Szerkesztő
Paca SIM
házi
HIF
előzetes pénz
valamint a
minben közl
gérmenet u le
XII. é
A F
Megint
mondás jut
is meg a s
hetiük róla
a horvátors
ott az esen
lanok; edo
eszevezsett
selőhá-i bo
ritkozott a
már tettleg
A lán
meréssel
magát seu
dühöngő öi
a józan és
láthatta ez
ideje lesz
melynek m
hogy a táj
reá nézve
hogy azutá
lásszanak.
Hanet
számít-st,
mikor mé
elsősorban
vetéssel fo
tő. Most
redt eddigi
rány a leg
tömörölni
lan anarch
tassák. A
hetiük ab
láta volna
ban lehet
ezen hábo
volna a le
gyengesség
Megy
tani botrá
ben fordu
ezek mind
A „Deb
A s
Csak
észre Szüo
voznit is k
a szövetsm
ott beverte
— No
áltott föl k
Szüo
parancsolja
— H
kacsintassa
Holn
fűlben, az
azó suog
Ezzel a sz
ring lelke.
— J
fétj, végé
kódésnek,
Lász
fénylenek,
Ma még n
tegnap. So
föl kapitár
a fehér na
hogy feltü
vett egyen
Micsoda ú
Edes
nagy része
hogy Szüo
sára indul
ma is láng
de mily k
Gyor
Egy
Kit
asszony el